

→8日，在定日县人民政府的救援物资点，干部群众接力传递救援物资。新华社发

关注定日县地震

# 救援搜救工作已转为 受灾群众安置和灾后重建

西藏自治区应急管理厅厅长洪力1月8日表示，定日县“1·07”地震震后救援搜救工作已转为受灾群众安置和灾后重建。下一步自治区将持续加强震情监测预警，继续全力搜救，不落一人，全力救治受伤人员，做好受灾群众安置和入夜冬季保暖取暖工作，防止次生灾害，全力加快灾情核查和灾后重建。

## 紧急救援转为群众安置阶段

洪力在日喀则定日县“1·07”地震受灾救援工作第二场新闻发布会上说，鉴于目前灾区工作已由紧急救援转为群众安置阶段，且灾区处于隆冬季节，高寒缺氧、路途遥远，救援队伍已饱和，非灾区民间救援队等社会组织和志愿者在现阶段未经审批不要自行前往灾区。

日喀则市长王方红表示，地震发生以来，共出动西部战区官兵、武警日喀则支队、公安干警、自治区各级消防救援队伍、应急救援队伍和森林消防力量，以及社会应急救援力量万余人，进行全覆盖、无盲区搜救，共计搜救被困群众407人。人员搜救工作基本结束。

王方红说，截至目前，在灾区设立187个转移安置点，转移安置受灾群众4.65万人。此外，定日县484名游客已全部返回至日喀则市区，无人员伤亡。

## 三部门调拨

## 第二批2万件中央救灾物资

根据救灾工作需要，8日国家防灾减灾救灾委员会

办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局在前期调拨2.2万件中央救灾物资基础上，再次向灾区增加调拨棉被、折叠床等2万件中央救灾物资，重点支持受地震影响较重的定日县及周边地区开展救灾救助工作。

针对灾区高原高海拔气候寒冷等特殊情况，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部协调青海、四川两省，以及中国红十字会总会等向日喀则市地震灾区援助救灾板房2000套。日喀则市抗震救灾指挥部成立专项工作小组，协调做好场地平整、板房接收、施工搭建及后续群众安置工作，确保受灾群众安全温暖过冬。

此外，国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同商务部通过应急物资政社协同保障机制，协调中国乡村发展基金会等向灾区援助第二批御寒保暖物资等20万件，支持灾区做好受灾群众基本生活保障工作。

地震发生后，中国地震局持续组织中国地震台网中心、西藏自治区地震局、地震预测研究所等单位开展多次紧急会商，滚动研判震区近期地震趋势；派出西藏、四川、云南、甘肃、青海、新疆等地震局以及中国地震局所属震防中心、地质所、工力所等单位90余人，携带专业设备紧急赶赴震区，指导和协助当地政府开展现场应急流动加密监测、灾害调查、烈度评定等应急处置工作。目前已完成2个流动测震台站架设及数据回传。

## 7处受损国省道已抢通

记者8日从交通运输部获悉，截至当日6时，西藏自治区受地震影响的7处受损国省道路段（G219线3处路基塌陷、G318线3处落石塌方、S516线1处塌方）均已抢通，实现双幅通行。

据交通运输部有关负责人介绍，目前日喀则市定日县国省道现有

大桥4座、中桥23座、小桥37座均未受损，桥面保持正常通行。农村公路存在不同程度受损，其中定日县7处（协格尔镇除西线、X222线、C071线、C017线、C070线、C018线、Y018线各1处）、拉孜县2处（县城至芒普、芒普至秋吉各1处）、定结县1处（郭加乡1处），当前受损公路均已抢通，可保障大货车、大客车等应急救援车辆、工程机械正常通行。

“交通运输部将密切关注震后交通运输情况，持续加强调度和保障。”这位负责人表示，自治区交通运输部门对受损交通基础设施已制定抢险方案，安排力量全力抢修。

## 灾区所有乡村通信网络服务

## 抢通恢复

8日2时34分，中国电信抢通曲当乡传输光缆后，定日县35个退服电信基站全部恢复正常；8日9时27分，随着中国联通抢通曲洛乡通信信号，定日县联通信号已全部抢通；8日11时48分，随着长所乡强嘎村最后1个退服基站完成抢通，定日县受地震影响的中国移动退服基站已全部抢通。这标志着定日县6.8级地震灾区所有乡村通信网络服务已抢通恢复。

据西藏自治区通信管理局相关负责人介绍，截至8日12时，西藏信息通信行业共出动应急抢修人员423人次、应急车辆133台次、油机123台次、便携卫星站9台次、卫星电话450部，以及无人机高空基站2个，保障了日喀则的通信网络服务。

定日县全境共有751个基站，地震发生后，定日县曲当乡、曲洛乡通信受损较严重。中国移动、中国电信、中国联通、中国铁塔等4家电信公司组建抢险突击队。

综合新华社

↓8日，在日喀则市定日县长所乡森嘎村的临时安置点，志愿者为受灾小朋友免费供应面食。新华社发



↑8日，在日喀则市定日县措果乡雪珠村安置点，救援人员帮助受灾群众安装领取到的床。新华社发